



Niederschrift

öffentliche Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Poppendorf

Sitzungstermin: Donnerstag, 13.10.2022

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 19:50 Uhr

Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus "Uns Lütt Dörptreff", Haus 42a,
18184 Vogtshagen

Anwesend

Mitglieder

Marina Bialuch	
Ulf Buckatz	
Renè Bunge genannt Bertholdt	
Andreas Esins	
Tino Franke	
Christian Gäth	
Sigrid Hecker	
Dietrich Ruß	

Verwaltung

Sabine Beyer	
--------------	--

Abwesend

Mitglieder

Birgit Gröbke	entschuldigt
---------------	--------------

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1	Begrüßung durch den Vorsitzenden
2	Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit
3	Änderungsanträge zur Tagesordnung
4	Beschlusskontrolle
5	Einwohnerfragestunde
6	Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 30.06.2022 öffentlich
7	Aktualisierung der Veranstaltungsübersichten der Vereine, FFw, Seniorenbetreuung und sonstiger Institutionen
8	Vorbereitung der Seniorenweihnachtsfeier am 02.12.2022 im DGH in Poppendorf
9	Verwendungsnachweise zur Kultur- und Sportförderrichtlinie 2021 IV/AVK/201/2022
10	Zuschüsse 2023 gemäß Richtlinie zur Kultur- und Sportförderung BV/AVK/203/2022
11	Mitteilungen, Terminabstimmungen und Sonstiges

Protokoll

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung durch den Vorsitzenden

Herr Ruß begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder und die Protokollantin des Amtes Carbak.

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit

Die Einladung ist ordnungsgemäß ergangen und es sind 8 von 9 Ausschussmitgliedern anwesend. Somit ist die Handlungsfähigkeit gegeben.

3 Änderungsanträge zur Tagesordnung

keine

4 Beschlusskontrolle

Der Ausschuss bedankt sich über die Zuarbeit vom Amt und hat keine weiteren Anmerkungen.

Hinweis vom Sitzungsdienst: Zukünftig ist die Beschlussverfolgung über Allris 4 geplant. Ein genauer Termin steht leider noch fest.

5 Einwohnerfragestunde

keine

6 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 30.06.2022 öffentlich

Die Niederschrift vom 30.06.2022 wird mit der Änderung, dass der Name von Frau Hecker im TOP 13 richtig geschrieben wird, gebilligt

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter:	9	Davon Anwesend: 8
Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	2

7 Aktualisierung der Veranstaltungsübersichten der Vereine, FFw, Seniorenbetreuung und sonstiger Institutionen

Am 30.10.2022 ab 18:00 Uhr findet das Herbstfeuer beim DGH Poppendorf/Feuerwehr auf der Rasenfläche statt. Geplant dazu ist auch wieder ein Laternenumzug. Die entsprechenden Aushänge werden ausgehängt.

Am 19.10.2022 ab 18:00 Uhr findet das Treffen der Vorsitzenden der Vereine etc statt. Alle Eingeladenen haben zugesagt, lediglich das Gutshaus wird einen Vertreter schicken müssen. Auch die neue Jugendbeauftragte (Wahl nächste GV-Sitzung) ist eingeladen und wird sich vorstellen. Ein Beitrag der Vorstellung für die Dorfinfo ist auch geplant.

8 Vorbereitung der Seniorenweihnachtsfeier am 02.12.2022 im DGH in Poppendorf

Die Vorbereitungen sind so gut wie abgeschlossen. Der Aushang der Flyer gestaltet sich etwas schwierig, da die nächste Dorfinformation regulär erst Mitte Dezember erscheint und bei einer früheren Veröffentlichung der Rhythmus auseinander gebracht werden würde. Somit wurde sich darauf geeinigt, dass diese Flyer wieder in die Briefkästen verteilt wird.

Der Ausschusvorsitzende bittet das Amt wieder eine Aufstellung aller Senioren ab dem 63. Lebensjahr dem Bürgermeister zuzuarbeiten.

Der gepflanzte Weihnachtsbaum vorm DGH ist dieses Jahr noch zu klein, somit schafft Herr Ruß zusammen mit Herrn Blank einen größeren Weihnachtsbaum an. Dieser und die Räumlichkeiten ansich werden vom Verein geschmückt. Die Gemeindearbeiter sollen dafür zwei große Leitern zur Verfügung stellen.

Zur Feier nächstes Jahr soll geklärt werden, ob es eine Senioren- oder Rentnerweihnachtsfeier werden soll.

9 Verwendungsnachweise zur Kultur-und Sportförderrichtlinie 2021

IV/AVK/201/2022

Eine rege Diskussion zu der Informationsvorlage entsteht, ob ausnahmslos von allen ein Nachweis beigefügt werden soll oder es so bleiben soll wie bisher. Der Vorsitzende bittet um Abstimmung, wie zukünftig mit den Nachweisen verfahren werden soll also ob alle einen Nachweis abzugeben haben.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter:	9	Davon Anwesend: 8
Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
3	3	2

10 Zuschüsse 2023 gemäß Richtlinie zur Kultur- und Sportförderung

BV/AVK/203/2022

Her Ruß erläutert die Beschlussvorlage und bittet um Abstimmung.

Anmerkung des Ausschusses:

Erneut ist es dieses Jahr aufgefallen, dass leider nicht alle die Anträge einreichen, was leider zum Nachteil für die Kinder ist. Der Ausschuss ist sich jedoch einig, dass keine Erinnerungsschreiben, etc. versendet werden, da in der heutigen Zeit eine Einstellung zur Erinnerung in Eigenfunktion möglich ist. Jedoch wird sich im persönlichen Gespräch, bspw. vor der Schule, etc. ein Hinweis an die Eltern bzw. Kinder ergeben.

Beschluss:

Der Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung der Gemeinde Poppendorf in ihrer Sitzung vom 28.11.2022 die Gewährung folgender Zuschüsse entsprechend der Richtlinie zur Kultur- und Sportförderung der Gemeinde Poppendorf:

- | | |
|---|---------------|
| 1. FSV Vogtshagen | 3.000,00 EUR |
| 2. Förderverein der FFW Poppendorf e.V. | 14.000,00 EUR |
| 3. Kulturverein am Musenhof e.V. | 5.000,00 EUR |
| 4. Kita Kinderburg | 1.500,00 EUR |
| 5. Grundschule Blankenhagen | 1.300,00 EUR |

Die Ausführungen unter „Finanzielle Auswirkungen“ sind Bestandteil des Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter:	9	Davon Anwesend: 8
Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
7	0	1

11 Mitteilungen, Terminabstimmungen und Sonstiges

Am 17.10.2022 findet der Finanzausschuss der Gemeinde statt. Dazu sind auch alle Gemeindevertreter eingeladen. Es gibt nur geringfügige Änderungen wie zum Beispiel andere Prokuktkonten, jedoch können ab nächstes Jahr auf Kostenstellen, die in diesem Jahr nicht ausgeschöpft wurden dann zurückgegriffen werden.

Es wird nach dem Baubeginn für den Zaun beim DGH nachgefragt. Diese kann aber nicht beantwortet werden und wird mit in die nächste GV-Sitzung genommen.

Außerdem wird nach dem Wappen für die Gemeinde gefragt. Leider gestaltet sich das alles etwas schwieriger, es sind hier zu viele Vorschläge eingegangen und sich somit im Sande verlaufen.

Der Vorsitzende bedankt sich für bei den Anwesenden fürs Kommen, wünscht eine gute Heimfahrt und beendet die Sitzung um 19:50 Uhr.

Vorsitz:

Schriftführung:

Dietrich Ruß

Sabine Beyer